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Отже, підхід до розбудови концепцій смарт-спеціалізації полягає у тому, 

що кожен розвиває найбільш конкурентоспроможну сферу. Смарт-спеціалізація 

може бути реалізована та вважатися вдалою концепцією , але комплексний 

підхід до ефективного використання смарт-ініціатив, впровадження смарт 

рішень за найбільш конкурентоспроможними секторами, взаємодії кластерів і 

технологічних платформ та різноманітних концепцій розвитку міст є основою 

ефективного розвитку. А отже і механізм управління формуванням 

конкурентних переваг повинен розвиватися з розвитком системи в цілому, 

в залежності до вимог концепції. Механізм управління – це інструмент, 

правильне використання якого розширює можливості регіону й надає 

можливість формувати й розбудовувати економічний потенціал регіону для 

формування його конкурентних переваг.  
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Проблеми розвитку кооперації і територіальних громад знаходяться 

в одній площині,  а їх актуальність складно переоцінити. У сучасних умовах 

принципово важливо використати потенціал кооперації як одного з важливих 

факторів соціально-економічного розвитку сільських територій. 

Сільськогосподарська кооперація представляє систему 

сільськогосподарських кооперативів та їхніх об’єднань, створених 

сільськогосподарськими товаровиробниками з метою задоволення своїх потреб. 

Дослідники проблеми наголошують на необхідності залучення сільських 

територіальних громад до участі у кооперативному русі. При цьому місія 

https://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docgener/guides/smart%20_spec/strength_innov_regions_en.pdf
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кооперативів у розвитку сільських територій полягає у охопленні не тільки 

аграрної сфери, але й кредитних і страхових відносин, спільного використання 

інфраструктурних об’єктів (електромережі, водопровідні мережі, ремонтно-

шляхове господарство, побутове обслуговування тощо) [ 2, c.7]. Також 

для сільських територій важливо, що «кооператив – це можливість в умовах 

майбутнього відкриття ринку землі залишатися і надалі відповідальним і 

ефективним розпорядником своїх земельних активів» [1, с.39 ]. 

Звертаючись до досвіду КНР, відзначимо, що кооперативний сектор є 

недержавним та представлений різними типами кооперативів. Реформування 

кооперативної системи спрямоване на активізацію  кооперативів та передбачає 

створення платформ електронної торгівлі, що дозволяє не тільки забезпечити 

фінансування, але й покращити зв’язок фермерів-членів кооперативів 

із клієнтами. Уряд КНР постійно проводить лояльну податкову політику щодо 

сільськогосподарських товаровиробників, у тому числі, які є членами 

кооперативних організацій. Так, наприклад, з 2006 р. селяни більше 

не сплачують сільськогосподарський податок, а також звільнені від податкового 

тягаря на особливі види сільськогосподарської продукції та на забій худоби. 

На сільськогосподарську продукцію, вироблену і самостійно реалізовану 

фермерами, не нараховується і ПДВ. Повне звільнення від податку на прибуток 

встановлено для підприємств, які здійснюють вирощування або виведення нових 

сортів тих чи інших сільськогосподарських культур, які здійснюють морське 

рибальство, розведення худоби та домашньої птиці, а також спеціалізуються на 

первинній обробці отриманої продукції. 

Перешкодами у розвитку  кооперації в Україні є обмеженість фінансових і 

матеріально-технічних ресурсів у сільських жителів, відсутність відповідних 

лідерів, зацікавлених в організації кооперативів.  Для вирішення цих проблем 

необхідно, у першу чергу, застосовувати щодо кооперативів пільгове 

оподаткування і кредитування, забезпечувати кооперативи консультаційно-

дорадчими послугами на рівні окремих територіальних громад та їх взаємодію 

із закладами освіти з метою навчання працівників, підвищення їх кваліфікації.  

У серпні 2020 р. набув чинності новий Закон України «Про 

сільськогосподарську кооперацію», який серед іншого, дасть змогу створювати 

нові робочі місця,  а значить покращити добробут  населення, збільшити 

виробництво сільськогосподарської продукції. Це створить умови 

для економічних і соціальних досягнень територіальних громад. 
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